
CEL DE-AL XIV-iea SIMPOZION INTERNAŢIONAL AL CIPA DE LA DE LFI - GRECIA 

În perioada 2-5 octombrie 1991 
s-a desfăşurat la Delfi cel de-al 
XIV-iea Simpozion Internaţional 
al CIPA (Comitetul Internaţional 
de Fotogrammetrie Arhitectural ă) , 

dedicat în acest an tendinţelor 
de integrare a fotogrammetriei 
arhitecturale, cu sisteme le informa
ţ ionale compatibile pachetelor de 
programe pentru proiectare asis
tată de calcu la tor (CAD). 

Simpozionul s-a bucurat de o 
participare foarte largă a specia
liştilor în domeniu (peste 100 de 
participanţi din peste 15 state ale 
lumii) lucrările fiind susţinute în 
8 sesiuni, prin 32 de referate pe 
problematica anunţată. in acest 
context, regretăm participarea să
racă a României, atît din punct de 
vedere al componenţei delegaţiei, 
cît şi în ceea ce priveşte aportul 
concret, lipsind prezentarea unor 
materiale care să reflecte activita
tea specialiştilor noştri în acest 
domeniu, pe care îl reprezintă in
tegritatea fotogrammetriei arhi
tecturale cu sistemele informaţio
nale CAD. 

MI SIUNE DE STUDII LA PARIS 

Reuniunea, care aborda probleme 
menite să conducă la noi metodo
logii de lucru, cu rezultate re
marcabile în domeniul fotogram
metriei arhitecturale, a fost pre
cedată de un seminar de pregătire 
intensivă pe această temă. Din 
păcate, la acest seminar care a 
fost un schimb de experienţă , 
teoretică, dar mai ales practică, 
delegaţia română nu a fost pre
zentă. 

Problematica abordată a fost 
împărţită în următoarele subca
pitole, care au constituit şi 7 
dintre cele 8 sesiuni de lucru: 

1. Integrarea calculatoarelor ş i 
a sistemelor CAD cu fotogramme
tria arhitecturală: 

2. Implementarea tehnologiei 
GIS (sistem informaţional geogra
fic), fotogrammetriei arhitecturale; 

3. Dezvoltarea instrumentelor , 
metodelor şi tehnologiilor; 

4. Sisteme simple pe'ntru foto 
grammetria arhitecturală: 

5. Optimizarea sistemelor de ri 
dicări fotogrammetrice; 6 şi 7. 

în Languedoc-Roussilon, la Marsilia ş i Lyon 

Datorită amabilei invitaţii a Di
recţiei Patrimoniului Franţei şi ca 
urmare a Protocolului stabilit în 
mai 1991 între Direcţia Monu
mentelor, Ansambluri lor şi Situ
rilor Istorice din România şi Direc
ţia Patrimoniului, între 26 august 
şi 16 septembrie 1991 am efectuat 
o misiune de studii în Franţa i. 

După ce în luni le februarie, mai 
şi iulie 1991 responsabili ai docu
mentării, inventarierii ,arheologiei, 
restaurării şi reabilitării monu
mentelor istorice din Franţa au 
colaborat cu omologii lor români, 
iată acum prima misiune română 
în Franţa. Numeroase au fost 
obiectivele misiunii: mai întîi la 
Paris, lucrul la Subdirecţia Arheo
logiei în următoarele domenii: 
legislaţie (d-nele Solegone Berge
ron, Ch. Roualand), săpături arhe-

l Misiunea română a cuprins pe d· ni i 
Sergiu losipescu, director adjunct ştiinţi
fic, dr. Gh. I. Cantacuzino, şeful sectorului 
evidenţă de la D.M .A.S.I. 

o logice programate (Phi I ip pe Gre
nier de Monner), documentarea 
ştiinţifică (d-nu I Th. Berger), săpă
turile de salvare (d-nii J. CI. Mas
son, L. Bourgeau şi A. Delpuech), 
harta arheologică (d-nul Guillot), 
publicaţiile şi relaţiile în acest 
domeniu cu Centru I Naţional al 
Cercetării Ştiinţifice şi Ministerul 
Educaţiei Naţionale (d-nu I Ch . Ri
chet), aspectele financiare (d-nul 
L. I. Laurent), i ns'pecţia generală de 
arheologie (d-ni i Marc Gauthier, 
J. Tarrete). 

În ceea ce priveşte inventaru I 
situri lor arheologice (în jur de 
80.000) consemnate pe harta ar
heologică, Subdirecţia Arheologiei 
organizează şi coordonează săpă
turile programate şi mai cu seamă 
săpături le de salvare, rezultatele 
fiind în parte publicate pe spezele 
sale. 

Inspecţia generală de arheologie, 
creată în 1979 şi condusă de prie
tenu I meu, d-nul Marc Gauthier, 
asigură în cadrul Direcţie i Patri-

Aplicaţii ale fotogrammetrie i arh i
tecturale. 

ln cea de-a 8-a sesiune « Masa 
rotundă » , s-au purtat discu ţ i i pe 
marg inea problematicii ce a stat 
la baza celui de-al XIV-iea Sim po
zion Internaţional CIPA şi a fost 
citită rezoluţia adoptată de parti
cipanţi. 

După cum se deduce din titula
tura sesiunilor de lucru, proble
mele prezentate au abordat practi c 
toate aspectele subiectului în dis
cuţie, de la integrarea computer -
fotogrammetrie arhitecturală, in
strumente şi aparatură, metode ş 1 

tehnologii de lucru, pînă la pro
bleme de măsurători şi determinări 
ale abaterilor dimensiunilor ob
ţinute prin restituţia fotogram me
trică, cu ajutorul unor aparaturi de 
precizie joa să, medie sau înaltă. 

Volumele cuprinzînd integral 
I ucrări le simpozionu I u i vor fi trans· 
mise în perioada următoare prin 
poştă, participanţilor. 

N. GOSPODINOV 
A. SION 

meniului Franţei consiliul ştiinţ i
fic şi tehnic în domeniul său: pre
găteşte misiunile în teritoriu, e la
borează studii şi rapoarte, stabi
leşte politica de conservare, de 
restaurare şi punere în valoare a 
siturilor şi vestigiilor arheologi ce . 
Aş dori să insist asupra hărţii 
arheologice alcătuite pe baza cer
cetări lor pe teren, a chestionare
lor şi a fişelor fiecărui sit, întoc
mite de Direcţiile (actualmente 
Conservări) regionale de Antichi
tăţi şi centralizate la Par is, la 
Subdirecţia Arheologiei. Cu aju
torul unui program de ordinato r 
pentru cartograme, ale că ror coor
donate sînt furnizate de Institutu I 
Geografic Naţional al Franţei, se 
fixează cu un digitalizator pozi ţ ia 
fiecărui sit cunoscut. Şi inve rs , 
pornind de la harta schematică a 
unei regiuni se pot obţine datele 
fişei oricărui sit reprezentat pe 
cartogramă. Reiese limpede impor
tanţa unui asemenea inst rument 
de lucru pentru politica de săpă-
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